

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационную работу Носкова Алексея Александровича «Применение процессного подхода к оценке инновационного развития регионов с учетом влияния научно-инновационной деятельности вузов», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Носков Алексей Александрович в 2014 году окончил факультет информатики и экономики ФГБОУ ВПО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет» по специальности «Менеджмент организации». С 2015 года по настоящее время обучается в заочной аспирантуре при кафедре мировой и региональной экономики, экономической теории ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством. С 2015 года работал на кафедре экономики ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет» в качестве ассистента, с 2018 года по настоящее время работает на кафедре экономики в должности старшего преподавателя. За время работы в вузе Носков А.А. прошел основные этапы становления преподавателя высшей школы, пользуется авторитетом и уважением среди коллег. Ведет занятия по дисциплинам «Инновационный менеджмент», «Стратегический менеджмент».

За период работы над диссертацией им опубликованы 11 научных работ по теме исследования авторским объемом 7,56 п. л., в том числе четыре статьи в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ. Носков А.А. неоднократно участвовал в научных конференциях различного уровня, проходил обучение в школах для молодых ученых в Институте проблем управления РАН и в Институте экономики УрО РАН.

В процессе работы над диссертацией Носков А.А. продемонстрировал глубокие знания по исследуемой проблеме, способность самостоятельно ставить и решать научные задачи, логично мыслить и последовательно доказывать свои научные позиции, что и позволило в итоге получить значимые научные результаты. Следует отметить его высокий творческий потенциал, целеустремлённость, организованность и дисциплинированность в ходе проведения исследования.

Диссертационная работа А. А. Носкова посвящена решению актуальной исследовательской задачи – повышению результативности и эффективности реализации бизнес-процессов инновационного развития регионов и научно-инновационной деятельности университетов.

Выполненная диссертантом исследовательская работа позволила получить результаты, характеризующиеся научной новизной, что позволяет рассматривать их в качестве определенного вклада в российскую экономическую науку. В частности, на основе применения процессного и системного подходов разработана теоретическая модель подсистемы бизнес-процессов научно-инновационной деятельности вузов в системе бизнес-процессов инновационного развития регионов, раскрыто содержание ключевых бизнес-процессов, разработана система показателей и методика сопоставительной оценки уровня инновационного развития регионов и научно-инновационной деятельности вузов, основанная на оценке уровня реализации и результативности их бизнес-процессов, предложена авторская типология регионов.

Разработанный автором методический инструментарий апробирован на примере регионов Приволжского федерального округа, произведена группировка регионов по выделенным типам, выявлен дисбаланс между уровнем реализации научно-инновационной деятельности вузов и уровнем инновационного развития для ряда регионов, а также диспропорции в реализации и результативности отдельных бизнес-процессов. С помощью корреляционно-регрессионного анализа выявлена зависимость уровня

инновационного развития регионов от уровня реализации и результативности бизнес-процессов научно-инновационной деятельности университетов. На основании полученных результатов автором сформулированы основные направления регулирующего воздействия в сфере управления инновационным развитием регионов и научно-инновационной деятельностью вузов Приволжского федерального округа, позволяющие органам власти более плотно интегрировать вузы в процессы инновационного развития регионов.

Диссертантом разработан алгоритм принятия управленческих решений, предусматривающий использование авторского методического инструментария при мониторинге бизнес-процессов инновационного развития, что обеспечивает своевременное выявление и нивелирование дисбаланса в уровнях реализации научно-инновационной деятельности вузов и инновационного развития регионов, а также максимальное использование потенциала вузов в процессах инновационного регионального развития.

Разработанные диссертантом модель бизнес-процессов, методика оценки влияния научно-инновационной деятельности вузов на инновационное развитие регионов и рекомендации по совершенствованию управления инновационным региональным развитием могут быть использованы органами власти субъектов РФ при разработке и корректировке стратегий и программ социально-экономического и научно-технического развития.

Уровень подготовки, о котором свидетельствует представленная диссертационная работа, позволяет считать, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа и навыками проведения научных исследований. В целом Носкова А.А. можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного достигать поставленных целей и задач, достойного ученой степени кандидата экономических наук.

Заключение:

Диссертационная работа Носкова А.А. «Применение процессного подхода к оценке инновационного развития регионов с учетом влияния научно-инновационной деятельности вузов» является самостоятельной завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний, а именно: представлены новые обоснованные теоретико-методологические положения в области оценки влияния научно-инновационной деятельности вузов на региональное инновационное развитие, предложен комплекс направлений регулирующего воздействия, способствующий более плотной интеграции вузов в инновационное развитие регионов. Диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор – Носков Алексей Александрович - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Научный руководитель
д-р экон. наук, профессор,
профессор кафедры
мировой и региональной экономики,
экономической теории
ФГБОУ ВО ПГНИУ



Елена Андреевна Третьякова

04.02.2019

ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет», 614990, г. Пермь, ул. Букирева, 15, тел. 8 (342) 239-67-18;
e-mail: E.A.T.pnrpu@yandex.ru

